

JUSTICIA

PERIÓDICO SEMANAL

«El primer esclavo que rompe un eslabón de su cadena, desencadenará á los oprimidos de todo el mundo.»

ESPARTACO

«Todos los derechos son armónicos.— Amase los unos á los otros: todos los hombres son hermanos.»

JESÚS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR
RICARDO MERGAREJO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
1—Calle del Carmen, número 1.—ELCHE

Buscando otro proceso

Mientras por ausencia del director de este semanario ocupé interinamente su puesto, he sido denunciado á los Tribunales á petición del *muy honrado*, ilustrado y caracterizado señor Alcalde del M. I. A. de esta ciudad.

Dá ganas de reír, ver como un señor Alcalde (y abogado por añadidura) denuncia á un hombre por la sola razón de hacerse eco de una especie lanzada por la opinión; y es lastimoso dar origen á que el señor Juez ocupe el tiempo, que tanta falta hace para perseguir delincuentes, en estas pequeñeces que solo darán por resultado la molestia consiguiente á dos ó tres mil ciudadanos que estarán siempre dispuestos á testificar que han oído la tal *calumnia de las dietas*.

¿No le parece al Sr. Galán, que llenaría mejor su cometido averiguando si han adeudado en consumo las partidas de vino que en nuestro número anterior se denunciaban y que han sido vendidas por el *acreditado comerciante* don Manuel Tremiño Sánchez, hermano político del Sr. Ganga?

No; esto no lo hará el Sr. Galán, esto sería servir al pueblo en sus intereses que están reñidos con los de los *traficantes* de vino.

Con la conducta seguida en mi proceso, se viene á resultar una era de atropellos que creíamos habían pasado para siempre y sentimos se hayan avivado poniendo en duda la seguridad personal de los vecinos honrados, y una prueba de ello es el atropelo de que han sido víctimas nuestros queridos compañeros José Vives y José Serrano.

Tal vez haya quien crea que concitando los ánimos de cuatro incautos poniéndolos frente á nosotros, nos amendrantaran, pero están equivocados; por el terror no se nos amordaza; solo la buena administración nos haría ocupar nuestra pluma en otros asuntos, pero de lo contrario, lucharemos mientras quede uno solo que pueda cojer la pluma y esto, si no se nos obliga á cojer otra cosa.

Este periódico, cuya redacción no está compuesta por gente asariada, tiene un director dispues-

to siempre á dar cumplida reparación á las calumnias, si las hubiere, ó una cumplida satisfacción á cualquier persona honrada que la pidiere, y si el Sr. Galán hubiese recurrido á él, hoy se evitaría correr el ridículo de haber provocado una denuncia sobre hechos que no pueden castigarse. ¿Para cuándo guarda sus códigos ese señor abogado?

Entienda mi querido denunciante, que si como autoridad no podemos juzgar públicamente sus actos por ampararse en la ley de las *denuncias*, no será muy lejano el día en que le podamos juzgar como hombre y entonces lucharemos de igual á igual aunque esto no podrá ser, porque tiene menos estatura que nosotros.

Estamos apañados con el señor Galán; los consumos en baja, la moralidad por los suelos y las fuentes sin agua; á este paso nos quedaremos sin camisa.

ANACLETO GARCIA.

ACLAREMOS

Hemos leído la hoja «En defensa y por deber» firmada por D. José Pérez, cuyo contenido más que otra cosa nos inspira lástima.

La forma agresiva con que el *filantrópico defensor* de los obreros trata al elemento socialista de esta localidad, patentiza una vez más la idea que de él tenemos formada.

Califica de explotadores á los únicos que han salido siempre en defensa del obrero, á los que han iniciado y fomentado la asociación entre los gremios para ampararse contra la voracidad de la burguesía.

También achaca á la buena administración de la sociedad el «Porvenir» el tener como capital de reserva una cantidad proporcionalmente igual á la del Circulo Obrero.

¿Acaso ha olvidado el Sr. Pérez que el Circulo Obrero está compuesto en su totalidad de elemento proletario que le precisa percibir el socorro cuando de él han de menester, mientras que la sociedad el «Porvenir» es en su mayoría un Centro de patronos que no perciben cantidad alguna en sus enfermedades?

Como prueba de nuestro aserto ahí van dos cifras.

El Circulo Obrero ha invertido en socorros 22.000 pesetas

La sociedad el «Porvenir» ha invertido en socorros 4.000 pesetas.

Do donde resulta que si proporcionalmente al Circulo Obrero, hubiese invertido el «Porvenir» en socorros 4.664 pesetas, tendría en su capital de reserva 664 pesetas menos y haciendo esta proporción en los nueve años que lleva de existencia, vería el Sr. Pérez la considerable suma que resulta de sus *ilusorias matemáticas*.

Así se discute D. José, pero no insultando.

R. M. GOMEZ.

SECCIÓN LIBRE

COUPLETS

Música de los de «El Cangrejo»

El que intente hablar del juego
come una gran locura
pues el que dice verdades
lo encierran en Calandura.

Siempre p' atrás
tú lo verás:
si es joven ó viejo
del campo ó del pueblo,
igual va á la cárcel
por hablar del juego.
Siempre p' atrás
siempre, siempre p' atrás.

Con mujeres soy galán
como en cualquiera otro asunto;
en partido estoy partido
y en el juego soy un punto.

Siempre p' atrás...

Si hay un Dios tras esa altura
por donde los astros van,
muy poco hará en este pueblo
si no se sube á un galán.

Siempre p' atrás...

Llegarán tiempos mejores
que transformen el planeta.
¡No ha de ser todo galanes
con olor á violeta!

Siempre p' atrás...

UN PERFUMISTA

¡Qué majo que vas!

LETRILLA

Mugriento el sombrero
y el traje mugriento,
paseaba hambriento
con cinica faz.
Hoy ya viste y calza
como un caballero
que tiene dinero.
¡Qué majo que vas!

Ayer la miseria
su casa invadía,
y el pobre pedía
el no sufrir más;
Y hoy ¡cosa más rara!
la gente le admira,
y al verle suspira:
¡qué majo que vas!

Buscando remedio
que penas calma,
cubrióse la cara
con falso antifaz.
Por fin consiguiendo
que el pueblo maldiga
y á gritos le diga:
¡qué majo que vas!

¿Qué importa que el mundo
sus actos censure
y á voces murmure
su conducta audaz?
Dejad á ese pueblo
de clara demencia
que diga á conciencia:
¡qué majo que vas!

El busca la dicha
que penas ahuyenta;
que glorias fomenta
y conceda paz.
Que el tonto que ríe
y el loco que llora
griten sin demora
¡qué majo que vas!

Impropiedades

A mi querido amigo Luis Pérez

Nombres propios hay algunos
en esta bendita tierra
que más que propios, improprios
suelen ser de quien los lleva.

Por ejemplo; en las mujeres,
hay blancas que son morenas,
Rosarios que por costumbre
jamás el rosario rezan.
Hay Julias que son percebes,

Justas que justicia niegan,
y siempre hay alguna Cándida,
que al más listo se la pegan.
Hay Consuelos que en su vida
han mitigado una pena,
pero hay en cambio Dolores
que de alegría nos llenan.
Angeles hay muy diabólicas,
y Bárbaras muy modestas
y hay Victorias que han sufrido
muchas derrotas tremendas.
Hay Gracias que son desgracias
y alguna Paz que arman guerra
y Claras un tanto turbias
y Puras que vice-versa.
Por eso te digo amigo,
que en esta bendita tierra,
hay algunos nombres propios,
impropios de quien los lleva.

RODRIGO LÓPEZ

Madrid y Enero 1905.

METÁFORA

EL RATÓN Y LA RATA

Un ratón, de una rata
muy zalamera,
se enamoró una noche
de primavera.
Era ella de un gracioso
color moreno,
de ese color que dice:
¡no lo hay más bueno!
Y á la luz de la luna
que los miraba,
y con sus monerías
se recreaba,
se juraron amarse
con vehemencia,
hasta romperse el hilo
de la existencia.
El ratón á la rata
tanto quería,
que en su amor se abrasaba
más cada día;
y todas las mañanas
al ser la aurora,
visitaba á su *nina*
fascinadora.
Pero ¡ay! aunque la hoguera
de sus amores
era de esas hogueras
que dan... roedores,
de tantas madrugadas
con el rocío,
hasta los mismos huesos
entróles el frío,
y, con gran dolor soyo,
con gran despecho,
cierto día no pudo
salir del lecho
y ver á la que amaba
con fanatismo.
porque estaba atacado
de reumático,

Jóvenes que en sus rayos
el amor baña,
tened mucho cuidado,
mucha *pestaña*,
porque algunas morenas
de ojos simpáticos,
suelen causar dolores
y no reumáticos.

J. MARÍN MARTÍ

Variaciones Atmosféricas

De «El Liberal» de Alicante, número 6770 correspondiente al 13 de Febrero de 1903. Artículo de fondo. Nota del día. «Abajo Caretas.» párrafo sexto.

«Nuestro digno amigo D. Tomás Alonso que, como alcalde de aquella ciudad tenía noticia de la llegada del señor Gobernador y de sus ilustres acompañantes, visitó personalmente á los representantes de las múltiples fracciones conservadoras, para que asistieran al banquete y acompañasen á los distinguidos viajeros. Los Sres. Gómez Valdívía y Canales se apresuraron á cumplir este deber de cortesía; pero el Sr. Ganga, mal aconsejado sin duda, cometió una de esas faltas que no son permitidas entre personas de cierta educación. Bien es verdad que al día siguiente, arrepentido el Sr. Ganga de su torpe proceder, vino á esta capital y ofreció al Sr. Bullón de la Torre todo género de satisfacciones, entonando á toda orquesta el *Señor pequé, tened piedad* y misericordia de mí.»

¿Se podría saber á qué altura en educación y energía considera «El Liberal» del mes de Enero de 1904, que está D. Alberto Ganga y Brú?

Luchar es vivir

En todo tiempo han estado sujetos los hombres á grandes luchas. Luchar es vivir, pregonan los grandes sabios y en tanta lucha en que ha sido presa la humanidad, por desterrar el privilegio y castigar las injusticias, no se ha llegado al fin, á poner coto á ese azote de la humanidad, esa vergüenza del siglo XX llamada guerras, en que por el orgullo y la ambición del poder de dos tiranos, se despedaza actualmente el proletariado de Rusia y el Japón, en el extremo Oriente.

Mentira parece con los vientos de civilización que corren, que no condenemos todos, como un solo hombre, ese destrozo de carne humana establecido en Port Arthur.

Tengamos los hombres conciencia y protestemos de tal monstruosidad, haciéndonos siquiera eco de los ayes de dolor que lanzarán aquellos infelices, empujados á perecer por uno de los choques, que la tiranía y el capital produce, y así infiltraremos en el pueblo la inutilidad de las armas y el odio á las guerras.

Tanta lucha, repetimos, que costó la vida á millares de hombres, se vá perfeccionando según avanza el tiempo, para poner término á la desigualdad económica, socializando la propiedad, hoy individual y única autora de las guerras, los crímenes, la ignorancia, las cárceles y de la miseria.

Esta es la lucha de clases, que tiene por aspiración, el fundir á la humanidad en una gran familia de hermanos honrados é instruidos, en vez de hartos y hambrientos, asalariados y burgueses, explotados y explotadores ¡Hé aquí el Socialismo!

Ahora bien: esta lucha que se va acentuando en todas partes; este sentimiento que va penetrando en una gran mayoría de los hombres; esta idea que lanzada en la Internacional, se extiende cual reguero de pólvora por todo el mundo, cuesta grandes sacrificios, bastantes vidas, y muchas lágrimas, hasta convertir en miserable la vida de muchas criaturas que les sonriera la felicidad.

Luchar por el menesteroso y el desvalido, es defender una causa grande. Por algo hay que ser nobles, y nada más honroso que luchar por un ideal que traerá la paz y la fraternidad entre los hombres.

ZODIADO.

BIOGRAFIA

Ahora me explico por qué ciertos hombres, cambiando cada día de color político, se afanan y luchan en las elecciones para alcanzar un puesto en el municipio, cuya investidura de autoridad les ponga al amparo de la critica de la prensa. Así se comprende como el Sr. Galán haya recorrido toda la escala de nuestra política local, hasta hallar un hueco en el partido de los Gangas donde pudo tropezar con una vara de alcalde. Aquí cuadraría bien aquella frase de *ni el pueblo ha podido llegar á menos ni yo á más.*

Si, pues, aunque ustedes no lo crean, el Sr. Galán ha sido un pequeñín muy aventajado; luchó en las filas del Sr. Tari, donde solo pudo ser administrador de consumos. Cuando comprendió que para él se había cerrado la escala de ascenso, trasladó su domicilio político, (si es que ha sido político alguna vez) al edificio del Sr. Poveda, donde no encontró abrigo á sus modestas ambiciones. Entonces volando como casta mariposa, de flor en flor, fué á posarse en los tejadillos del Sr. Canales donde no pudiendo libar la dulce miel que su pétalo encerraba, fuese á apurar el cañiz de sus amargas financierías, á su modesto nido de la calle «Cánovas del Castillo».

Considerándose incapacitado para sobrellevar los embates de las luchas políticas entre los grandes hombres, buscó consuelo á sus dolores en la Secretaría de la Comunidad de Labradores, pero por su buena suerte y nuestra mala estrella murió D. Antonio Jimenez, yendo á ocupar, aunque con notable diferencia, el vacío que aquél dejó fraile, es decir, á Ga-

lan hecho alcalde constitucional de nuestro pacientísimo pueblo.

Y no crean ustedes que paran aquí las pretensiones del joven y aprovechado abogadillo, que él remonta sus vuelos al trono imperial, pues, al igual que la representación majestática de nuestra Nación, quiere el muy billín declararse inviolable ante la prensa y cuando se dice que juegan descaradamente en todas partes y que se murmura que él cobra por dejar jugar, trata de procesarnos y esto, es muy natural, pues es lógico que sus hazñas, corran pareja con su talla.

Esta es la biografía del *ganquista* hasta la fecha; en adelante daremos otros detalles más importantes.

Hay que seguir el orden cronológico.

De tal árbol tal astilla

No nos sorprenden los acontecimientos que en varios días se han sucedido, y que probablemente se sucederán en adelante, con nuestros compañeros de redacción, pues estamos acostumbrados á ver y oír hechos, como los presentes.

Analizando las costumbres de *esas gentes*, y su forma de práctica, nos remontaremos, no á época lejana, sino á la era de vigor y energía de los antecesores á los de ahora, es decir, á los padres de esos hijos degenerados en... esos que forman cuadrillas de lo mismo...

Ea aquella época, se cuenta formaron bandos ó guerrillas, dos caciques de esta localidad, para dilucidar con el derramamiento de sangre, tanto sus ideas como sus antagonismos, en campos de batalla, que á la sazón lo fué, las más de las veces, á espalda del cuartel.

Los héroes en aquellas jornadas, lo fueron por turno de sucesión y mando en el gobierno y la administración del pueblo.

Habían prisioneros en calabozos que morían á manos de sus verdugos al recobrar su libertad, por transición de los ejercicios municipales, y hoy nos hallamos en todo un campo de encaramuzas, donde se pretende, con el furor que antes infundiera terror á aquellos desgraciados, espasmorizarnos con simplezas que nos viene á poner de manifiesto, por sí lo dudáramos, y una vez más, la cobardía de presentársenos á nosotros tal como deben ser; como hombres.

Destacar pelotones de individuos para comprometerles nuevamente y caminarles al precipicio, y sentiza claramente que le aadrina contando de antemano con la madre y testigos, un aña ruin, sin corazón, sin sentidos ni conciencia, é incapaz de decir, soy yo.

MERIDIANO.

Andando por Elche

Contándose con el aliciente y mejora que viene a producir la apertura del Tranvía de Alicante á Crevillente, por esta localidad, mejora que es indudable, que redundará en beneficio tanto mercantil, como industrial y social de Elche, deber es del representante y administrador del pueblo, ó sea del señor a/calde, procurar que tanto los viajeros del uno como del otro extremo, tengan, al visitarnos los días festivos, un sitio de recreo donde expansionar su espíritu, piropeando á las gentiles Ilicitanas y regalar el oído, con las notas amorosas de una de las dos bandas de música, con que cuenta Elche.

Esta es una súplica, que eleva al Sr Galán, en nombre de la asidua concurrencia que llena los domingos y días festivos, tanto el paseo de la Glorieta, como el magnífico paseo de Alfonso XIII, en la seguridad que el domingo próximo, tendremos ocasión para aplaudirle.

Señor alcalde; ¿tendremos música ó se la damos á usted?

También es de necesidad y para evitar el *qué dirán*, que se arregle los alrededores del paseo de Alfonso XIII y la entrada á la plaza de la Merced, sitios que ofrecen peligros para los carruajes, por sus numerosos baches y mala condición.

Sitios como esos, de tanto tránsito, merecen que se les tenga en consideración en algunas épocas, que como la presente, lo reclama, y así nos evitaremos el lamentar desgracias los días que con la lluvia se convierta en barrizal.

Don Paco ¿no le desdice al paseo sus alrededores?

¿Qué juicio tiene formado el señor Alcalde, del poste que con el arco *voldico* de cinco bujías, está emplazado frente á la casa consistorial?

¿Qué ha creído usted las veces que lo ha visto; que falta luz ó sobre pedestal?

Sus vecinos, los de la plaza de la Constitución, y los viajeros que han reparado en tan sarcástico monumento, rien como condenados y aún me parece que le llaman á usted... miserable.

No se por qué.

¡Ah! ¡yá! por envidia. Por que los vecinos de la plaza de la Merced, tienen el poste, con el foco *sin luz eléctrica*.

Si usted fuese atento le concedería á cada poste lo que necesita, y á los vecinos la palabra para darle las gracias.

También se la darían muy sinceras, los del barrio de Santa Teresa, si consiguieran ver la única fuente pública con que cuentan, con agua, y arreglada de forma,

que desapareciera el peligro que existe, de hundirse con ella.

Hasta los hechos

X.

DE NUESTRO PUEBLO

Denuncia

Ha sido denunciado ante el juez de instrucción, nuestro querido compañero y director interino Anacleto García.

Le damos nuestra cordial enhorabuena. El hombre debe temer ser procesado por *borracho*, por *ladrón*, por *guapo*, por *estafador* ó cosas por el estilo; pero los procesos por hacerse eco de la opinión, por invitar á las autoridades al celo en su deber de velar por la moralidad local, eso honra á los hombres.

Acto de nobleza

Ha sido declarado cesante el Guardia municipal Gerónimo Serrano Pastor.

¿A que no saben ustedes por qué? ¿Quieren saberlo? Pues escuchen el siguiente diálogo.

Serrano.—Vengo á decir á usted que el señor Alcalde me ha dejado cesante.

D. Alberto Ganga.—En eso no puedo yo hacer nada, pues el Alcalde está muy incomodado con tu hijo por esas ideas que tiene.

Y D. Alberto Ganga, se queda muy tranquilo en su casa, mientras el Gerónimo Serrano, se marcha á la suya sin dos pesetas, por que su hijo es socialista y colabora en un periódico que aprieta demasiado los tornillos.

Dejamos al pueblo los comentarios; de nuestra parte, solo podemos decir, que si éstos son los de la moralidad que tanto pregona el semanario *El Pueblo de Elche*, no queremos ir con ellos ni á los baños por si nos manchamos la ropa.

Predicar en desierto

Mucho tiempo há que venimos lamentándonos del mal estado de las fuentes públicas, y pasan y pasan días sin que veamos de parte de la autoridad administrativa un pequeño esfuerzo por remediarlo. Si nosotros dudáramos de la *honradez* del Sr. Galán, no manifestaríamos lo que en el número 11 declamamos y que copiamos para que no se interprete con nuestra denuncia.

«Si no estuviéramos persuadidos de que el Sr. Galán no es capaz de hacer cosas malas, creeríamos que estaba en combinación con la empresa del agua de la Acoraya para que ésta obtuviese mayores rendimientos.»

Si molestan los corros de la Glorieta y lo que en ellos se habla, quite la ocasión y desaparecerá el peligro...

Confiamos en que pronto corra el agua por esas fuentes y buenas impresiones por esos corros.

Atropello

En la noche del pasado martes, fueron provocados por un tal «Paloma» Guardia municipal y *corredor de vino de á nueve reales y medio cántaro*, varios trabajadores en ocasión de hallarse tomando café en una taberna situada en la Glorieta.

El tal «Paloma», que iba acompañado de su compañero de servicio, se impuso con palabras *amables*, á que aquellos abonasen su gasto. No lo entendieron estos así y por tal motivo cogió á uno del brazo, con gran disgusto de los demás, que se reunieron para defender á su amigo y protestar de aquel atropello. De lo que así mismo protestaron algunas personas que lo presenciaron.

¡A qué estado hemos llegado! Los encargados de guardar el orden, provocando el desorden. Y gracias que nosotros no somos tan necios como algunos hombres, sino los llevaríamos al Juzgado.

En honor á la verdad, hemos de decir, que el compañero de pareja no estuvo conforme con la conducta del «Paloma.»

Convocatoria

El Círculo Obrero convoca á sus asociados para el próximo domingo 22 del actual y dos horas de su tarde, en su propio local, á Junta general ordinaria, continuación de la anterior.

Lo que comunicamos á los sócios, para su conocimiento y asistencia.

Enlace funesto

Se nos asegura, que en breve se efectuará el enlace matrimonial entre uno de los más distinguidos jóvenes de la localidad y una viuda sesentena relacionada con el Banco de España.

¡Lo que hace el dinero!!

TEATRO

Atraído por el buen programa que para la función del domingo pasado tuvo el acierto la compañía que actúa en el Teatro Llorente asignar, y no menos por los ensayos de la zarzuela en un acto de costumbres valencianas, titulada «La Brusa», vióse nuestro bonito coliseo completamente lleno y dispuesto el público á tributar una vez más los elogios y aplausos que merece la compañía.

Con el debut de la Sra. Alvarez, se interpretó en primer lugar y admirablemente, «La Dolora», demostrando la debutante en esta ocasión, que no ha perdido, en su retiro, sus condiciones escénicas á pesar que en «Don Sabino» le faltaba algo.

Lo mismo pudiera decirse de la Srta. Pérez, pero tenemos de ella el juicio formado y por esto no lo desmerece.

No así el señor Blasco. Si bueno lo fué al principio de su temporada, bueno lo tiene hoy y lo tendrá mientras sea el héroe en las interpretaciones de sus papeles.

Es todo un D. Sabino. En tercer lugar, se verificó el estreno de «La Brusa» de autores llicitanos.

Que el público la acogió con agrado lo prueba las repetidas veces que fueron llamados á escena sus autores y los aplausos con que la premiaron.

Su interpretación no dejó nada que desear, pues en ella estuvieron á grande altura tanto las partes como los coros formados con jóvenes aficionados de esta localidad.

En la segunda representación, haremos la revista más concisa y con más extensión (de que hoy no disponemos) y felicitaremos de nuevo á sus autores Sres. Torres y Brotons, del libro, y Sr. Rico de la música, deseándoles éxito como el que nos ocupa y dándoles nuestra más cordial enhorabuena por el obtenido.

X. X. X.

Sección recreativa

Charada por T. y B.

De flores *prima segunda*
la *todo* suele llevar,
segunda tercia es un vicio
que debemos protestar
prima tercia es un reptil
que suele mucho contar
segunda y prima es un fruto
que á mí me suele gustar.

Logogrifo numérico por Marín

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0.—Pájaro.
1 5 4 8 6 7 8.—Nomb. de mujer
1 2 3 4 5 8.—Capital.
1 8 3 5 8.—Nomb. de mujer.
7 8 9 0.—Porción de agua
0 7 8.—En el mar.
3 6.—Nota musical.
0.—Vocal.

Rombo por Marín

Sustituir los puntos por letras de modo que leido vertical y horizontal den: consonante, vasta extensión de agua, nombre de mujer, corriente caudalosa de agua y vocal.

Las soluciones en el próximo número.

Soluciones al número anerior:
A la 1.ª charada: MÁLAGA.
A la 2.ª idem: CAMALEÓN.
A la tarjeta numérica: GUNDE-RICO.

Al logogrifo numérico: CORNETA.

A la tarjeta charadística: BARCELONA.

Al jeroglífico: Oreja que bala, pierde bocado.

ANUNCIOS

NOTAS ÚTILES SERVICIO DE TRENES

PARA ALICANTE

Salida de esta Estación á las 9 horas y 23 minutos y á las 19 h. y 23 minutos.

PARA MURCIA

Salida á las 7 y 45 y á las 17 y 30.

CARRUAJES

Entre Elche y Santapola

Salida para Santapola á las 9 h.—
Llegada á las 17.

Administración: calle de Cánovas del Castillo, número 2.

Entre Elche, Aspe y Novelda

Salida: á las 9 y 25 y á las 19 y 25.

Llegada: á las 7 y 20 y á las 17 y 30.

Punto de parada: Estación del Ferrocarril.

El coche-correo para estos puntos sale á las 16 y llega á las 11.

CORREOS

Se recoge la correspondencia de los buzones á las 10 y 30 y á las 16. Para el correo de Novelda se recoge en la Central á las 14 h y 55 m.

Certificados

Para Madrid: desde las 9 á las 12 y 30.

Para Murcia: desde las 14 á las 16 y 30.

Para Alicante: desde las 14 á las 18.

Valores declarados

Para Madrid: desde las 9 á las 12.

Para Murcia: desde las 14 á las 16 y 30.

Para Alicante: desde las 14 á las 18.

TELÉGRAFOS

Oficina de 9 á 12 y de 14 á 19 los días laborables.

Los domingos de 9 á 12 solamente.

Colegio de primera enseñanza

Teatro, 1, ELCHE

Cuadro de asignaturas: Agricultura, Industria y Comercio, Aritmética, Física, Química e Historia natural; Geografía, Geometría y Dibujo lineal, Historia, Higiene, Lengua Castellana; Religión e Historia Sagrada, Urbanidad, LECTURA, Escritura y Caligrafía, Horas de clase, de 9 á 12 y de 14 á 17.

Honorarios: 250 pesetas mensuales.

Clases nocturnas para adultos. Honorarios módicos.

Alejandro P. Moya, Maestro.

ACCIDENTES del Trabajo HISPANIA

Compañía General de Seguros.

Capital: 5 millones de pesetas

Domicilio social: Cortes, 651, BARCELONA

Seguros colectivos (Ley de 30 de Enero de 1900) seguro individual contra accidentes de toda naturaleza, comprendiendo además de los que puedan ocurrir durante el ejercicio de la profesión, los de viaje por toda Europa.

Se admiten proposiciones de Seguros en esta Agencia

Adolfo Fanoll Leyza, Puente Ortigas, 18, principal. ELCHE.

Cooperativa de Consumo

Este establecimiento es el único en Elche que vende el pan por peso. Gran surtido en tomate y pimienta en conserva.

Harina extra á 6 ptas. arroba.

Harina XXX á 5,75 id. id.

Harina elaboración de esta casa, á 5,13 id. id.

Jabón de todas clases.

Se garantizan los pesos.

CENTRO GENERAL DE QUINTAS

Manuel Castanera Esteban

PROPIETARIO, CAPITALISTA Y RENTISTA

21 reemplazos de contratación de la suerte del soldado.—La casa que más redenciones y sustituciones ha hecho en toda España y la que más garantías posee, tanto en fincas como en metálico, á responder de su exacto cumplimiento.

Verifica toda clase de contratación-redención del servicio de las armas, antes de verificarse los sorteos, de los mozos correspondientes á las Regiones militares 2.^a, 3.^a, 4.^a, 5.^a y 6.^a, ó sea á todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1905 de las provincias de Alicante, Almería, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Castellón de la Plana, Ciudad Real, Gerona, Granada, Guadalupe, Huesca, Lérida, Lerida, Logroño, Málaga, Murcia, Navarra, Salamanca, Santander, San Sebastián, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Teruel, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

CLASES DE REDENCIÓN

1.^a Por 800 pesetas verifica antes del sorteo el seguro llamado á todo evento PRIMA FIJA, esto es, sin riesgo alguno, quedando el contratado libre del servicio de las armas, por medio de la redención á metálico por las Cajas del Estado; sin que tenga el contratado que hacer ningún otro nuevo desembolso por concepto alguno.

2.^a Verifica también el seguro á pagar en dos plazos, ó sea en 840 pesetas; 540 que entregará el interesado al hacer el contrato y las 300 restantes las pagará el día 30 de Agosto del año 1905.

Todos los interesados de las 34 provincias antes citadas conocen muy bien las grandes garantías de este Centro general, y prueba de ello es las 2.758 operaciones de redención-sustitución que se verificaron á los interesados en su último reemplazo de 1904, todas ellas á prima fija.

Oficinas: Calle Bradilla, número 34 (Torrero) ZARAGOZA

Dirección telegráfica y telefónica: CASTANERA-ZARAGOZA.

Depósitos y cuentas corrientes en los Bancos de España y Crédito; en Zaragoza; y en Pamplona, en el Crédito Navarro y Banco de España.

Representante en Elche, Don Manuel Mateo Quirant

Oficinas: San Jorge, 22

Colegio de 1.^a y 2.^a enseñanza de «Santa Maria»

y Academia Musical EL PROGRESO

DIRECTOR, D. VICENTE GUIRAU LATORRE

HONORARIOS

Instrucción primaria, 3 pesetas. Permanencia, 2.

Según la enseñanza, 20 Permanencia. 5 — Comercio, 20 Permanencia, 5.

Música: Solfeo, 2 50 pesetas.—Cualquier instrumento de banda ú orquesta, 5.

Guitarra Laud, Bandurria ó Mandolina, 5.

Se admiten alumnos internos, medio internos, permanentes y externos,

facilitando el Director reglamentos al que los solicite

Calle del Obispo Rocamora, 1.—ELCHE

DISPONIBLE

JUSTICIA

Periódico semanal.—ELCHE

Provincia de

Sr. D.